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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasim saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafima iletilen mesajda; “Ben Mehmet Develi, Temmuz 2024 aymda Tekirdağ 2 Nolu
F Tipi Cezaevi’nden Çorlu Karatepe Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne nakil oldum. Bu cezaevi

mimarisi ağırlaştınimış müebbet ceza alan hükümlüler için, benim cezam ise parçalıdır.
Aldığım cezaya göre bu cezaevinde kalmamam gerekiyor. Bu cezaevinde haftalık 10 saat

sohbet hakkı uygulanmıyor. Atölyelerde resim yapmamıza izin verilmiyor. Tek kişilik hücrede
tutuluyorum. Astım hastası olduğum için bu koşullar beni zorlamaktadır. 18 Eylül 2024

tarihinde hastaneye gitmek için jandarma araması gerçekleştirilmek istendi. Jandarma

tarafmdan sert muamele gördüm ve bana hakarette bulunuldu. Sorunlarla ilgili itirazlarımız
karşısmda hemen bize disiplin soruşturması açılıyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda; i

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa Çorlu Karatepe Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne, ağırlaştırılmış

müebbet ceza hükümlüleri için tasarlanan bu cezaevi mimarisine uygun olmayan hükümlülerin

nakledilmesinin gerekçesi nedir?

3) Hükümlülerin sosyal haklarmdan biri olan haftalık sohbet hakkmm uygulanmaması ile ilgili

olarak Bakanlık tarafmdan herhangi bir inceleme yapılmakta mıdır?

4) Atölye çalışmalarına katılma ve resim yapma gibi rehabilitasyon odaklı etkinliklerin

yasaklanmasmm gerekçesi nedir? Bu tür etkinliklerin sağlanması için bir çalışma yapılmakta
mıdır?
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5) Astım hastası olan hükümlülerin sağlığım olumsuz etkileyebilecek cezaevi koşullanmn

iyileştirilmesi için herhangi bir planlama yapılmakta mıdır?

6) 18 Eylül 2024 tarihinde hastaneye gitmek isteyen bir hükümlüye jandarma tarafindan sert

muamele ve hakaret iddialarma ilişkin Bakanlık tarafından bir soruşturma başlatılmış mıdır?

7) Disiplin soruşturmalanmn keyfi şekilde açıldığma dair iddialarm önüne geçmek için

cezaevlerinde denetim süreçlerinin şeffaflığını artırmaya yönelik bir düzenleme yapılacak
mıdır?

8) Mehmet Develi isimli yurttaşm ağırlaştırılmış müebbet hüküm almamasma rağmen yüksek

güvenlikli cezaevinde kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Mehmet Develi

isimli yurttaşm yüksek güvenlikli cezaevinde kalmasımn gerekçesi nedir?

9) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili tarafimza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


